
„Sunete, liniște, emoții și respect – Descoperim lumea

sunetelor”

Săptămâna „Școala Altfel” a reprezentat un prilej deosebit pentru a desfășura activități

educative într-un cadru non-formal, care să stimuleze creativitatea, colaborarea și

dezvoltareasocio-emoțională a copiilor. Tema aleasă – „Sunete, liniște, emoții și respect –

Descoperim lumea sunetelor” – a permis o explorare complexă a relației dintre sunete, stări

afective și comportamente sociale. Copiii au fost implicați într-o serie de activități interactive,

interdisciplinare, care au avut ca scop dezvoltarea capacității de autoreglare, de respectare a

regulilor sociale legate dezgomot și liniște, precum și promovarea comportamentelor prosociale,

a responsabilității collective și a respectului față de mediu și cei din jur.

Au fost urmărite atât obiective generale cât și obiective operaționale, printre care:

Formarea comportamentelor de autocontrol și respectarea regulilor comune; Dezvoltarea

colaborării și a sprijinului reciproc în grup; Exprimarea emoțiilor prin mijloace variate (muzică,

mișcare, teatru); Recunoașterea și exprimarea preferințelor muzicale; Stimularea motivației

pozitive prin recompensare colectivă („borcanul plimbărilor”); Conștientizarea importanței

păstrării liniștii în diferite contexte sociale; Exersarea comportamentului ecologic și a grijii față

de natură. Toate obiectivele propuse au fost atinse cu succes, fiind adaptate nivelului de vârstă al

copiilor, prin metode ludice, vizuale și experiențiale.

Luni – „Micii muzicieni” Copiii au descoperit cum a apărut muzica în viața omului, au

explorat jucării musicale și au realizat pseudo-instrumente (naiuri) în cadrul atelierului.

Experimentul „Paharele muzicale” a fost primit cu mult entuziasm. Activitatea a stimulat

curiozitatea, creativitatea și exprimarea emoțională.

Marți – „Ritmuri și emoții” Prin jocuri de percuție corporală și senzoriale, copiii au

diferențiat sunetele plăcute dezgomot, și-au exprimat emoțiile legate de acestea și au exersat

ritmuri simple. Activitățile au susținut dezvoltarea auzului muzical și a atenției.

Miercuri – „Sunete din folclor”



Copiii au fost introduși în diversitatea muzicii (populară, clasică, pop, de relaxare),

exprimându-și preferințele și respectând opiniile diferite. Dansul popular „Bătuta” a fost un

moment deosebit de expresiv, ce a contribuit la dezvoltarea motricității și simțului ritmic.

Joi– „Când muzica devine zgomot” Activitatea principală a fost teatrul „Micii muzicieni”,

urmat de discuții libere despre păstrarea liniștii în diverse situații sociale. Atelierul colectiv

pentru realizarea posterului „Vă rugăm păstrați liniștea, acum noi dormim!” a consolidat

mesajele transmise și a stimulat creativitatea artistică.

Vineri – „Liniștea de la lac” Săptămâna a culminat cu o binemeritată plimbare la lacul din

zona gării, unde copiii au avut parte de jocuri sportive, hrănirea peștișorilor și activități de

percuție cu materiale naturale. S-au respectat regulile de siguranță și liniște în timpul excursiei.

Copiii au manifestat grijă față de colegi și natură, exprimând bucurie și entuziasm și implicare

active.




